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A KÉPVISELŐHÁZ MUNKATETJVE.
Szerdán, junius hetedikén, újra meg- i 

nyíltak a parlament palo újának feb­
ruár 29-ike óta bezárt kapui. Ismét 
háborús ülésszakra hívták össze az or­
szággyűlést. Egynéhány hétre való mun­
kája jut majd az országgyűlésnek, a 
melynek egész sereg törvényjavaslattal 
lesz alkalma foglalkoznia.

kormányt arra, hogy a törvényhozás 
utján egy ízben meghosszabbittassa a 
vármegyei tisztviselők mandátumát, 
most pedig — minthogy a meghosz- 
szabbitásra okot adó viszonyok köz­
ben meg nem változtak — újabb meg­
hosszabbítással álljon elő.

Uj adók.
lndemnitás.

Az országgyűlés elé kerülő kormány- 
javaslatok közül a legsürgősebben azok­
kal kell majd végezni, a melyeknek 
elintézése záros határidőhöz van kötve. 
Ilyen javaslat az, a melyben a kormány 
az államháztartás zavartalan melleié­
nek biztosítására az 1916. julius 1 -étöl 
december 31-éig terjedő időszakra in- 
demnitást kér. Sürgős elintézést kíván 
azonfelül a lejáróban levő magyar- hor- 
vát pénzügyi egyezmény meghosszabi- 
íásáról szóló törvényjavaslat is.

Köztisztviselők segítése.
A kormány teljesen méltányolja azt 

a fokozott mennyiségű és megnöveke­
dett súlyossága munkát, a melyet a 
háború rótt a békeidőben is nagyon 
igénybe vett köztisztviselőkre, egyben 
pedig tudatában van annak, hogy a 
szinte elviselhetetlen drágaság közepeit 
a tisztviselők nem nélkülözhetik a ren­
des fizetésüket megtoldó rendkívüli ál- 
lamsegélyt.Mint a benyújtott javaslatból 
kitűnik, a kormánynak ezúttal is az a 
szándéka, hogy az összes köztisztvise­
lők és alkalmazottak háborús segélyé­
ről a következő költségvetési évre is 
éppen oly mértékben és ugyanabban 
a formában gondoskodik, mint a múlt 
esztendőben.

Mint emlékezetes, tavaly a közszol­
gálati alkalmazottaknak a háború kö­
vetkeztében szükségessé vált segélye­
zésére nyolcvanhét millió korona rend­
kívüli hitelt bocsátott a törvényhozás 
a pénztári készletekből a kormány ren­
delkezésére. Valószínűnek látszik, hogy 
a mostani segély ugyanilyen keretek­
ben marad.

Vármegyei tisztviselők mandátuma.

Egész sereg érv — a mellett szól, 
hogy háború közepeit választani nem 
lehet, sem országgyűlési képviselőket, 
sem vármegyei tisztviselőket. Ugyan­
azok az okok, a melyek az országgyű­
lési képviselők mandátumának meg­
hosszabbítása mellett szólották, kívá­
natossá telték a vármegyei tisztvise­
lők mandátumának a meghosszabitását 
is. A választók jórésze a harctéren van, 
az itthonmaradottakat pedig nem taná­
csos választani agitáció izgalmainak 
kitenni. Ez a megfontolás késztette a

Azzal ma már mindenki tisztában 
van, hogy a háborít terheit adórefor­
mok nélkül fedezni nem lehet. A köz­
vélemény és a sajtó sokat foglalkozik 
ezzel a fontos, általánosérdekü kérdés­
sel, a melynek megoldására sokféle 
kombinációt hoztak forgalomba. Ebben 
csak megfelelő óvatosság és a jogosult 
érdekek figyelembevétele mellett tehet 
a kormány bármiféle lépést. Éppen 
ezért már a munka sorrendje is bizo­
nyos óvatosságot követel. Mint hire jár, 
a kormány első sorban a hadikölcsö- 
nök kamatterhének fedezésére gondol. 
A többi pénzügyi feladat, ezek meg­
oldásának módja későbbi teendők 
tárgya. Lehetséges, hogy a mostani 
ülésszak folyamán erről is nyilatkozik 
majd a pénzügyminiszter.

A kamatterhek fedezése két pilléren 
nyugszik. Az egyik a nem feltétlenül 
szükséges élvezeti cikkek újabb meg­
adóztatása. Ilyen cikk például a do­
hány és a szesz. A másik bevételi for­
rás a nagy és a legnagyobb vagyonok 
uj egyenes adókkal való megterhelése. 
Mind a kettőre nézve a pénzügymi­
niszternek lesz alkalma részletes előter­
jesztést tenni.

Közoktatási reformok.
A kormánynak a háború alatt is 

gondja van arra, hogy — a mennyire 
ezt a mai gazdasági és pénzügyi hely­
zet megengedi — a gyakorlati élet 
megerősítése érdekében szükséges re­
formok a megvalósítás stádiumába ke- 

I riiljenek. A háború megmutatta a köz­
gazdaság! élet megalapozásának, a 

I produktiv munka megbecsülésének fon­
tosságát. Ezért a kultuszminiszter két 
irányban fog javaslatot tenni közép- 
oktatásunk megreformálására.

Az első a polgári iskolák felső osz­
tályainak átszervezése. Az évek során 
kiderült, hogy a polgári iskolák négy 
alsó osztálya mindenben megállotta a 
helyét és megfelelt rendeltetésének. Nem 
mondható ez a felsőbb osztályokról. 
Gyakorlati képesítést elegendőt nem 
nyújt, de a magasabb elméleti stúdi­
umokra sem készít elő. Ezért a felsőbb 
osztályok helyére az ipari, kereskedelmi 
és mezőgazdasági élethivatásokra prak­
tikusan előkészítő tanfolyamok fognak 
kerülni, e mellett lehetővé óhajtják

tenni a polgári iskola negyedik osztá­
lyának kiválóbb tanulói részére egy 
kiegészítő vizsga utján a bármely kö­
zépiskola ötödik osztályába való átlé­
pést.

A gimnáziumokban a görögpótló tan­
tárgyak körében terveznek praktikus 
újítást, a melynek az a célja, hogy a 
modern nyelvek terjesztése utján a hi­
vatalnoki és gyakorlati pályákon any- 
nyira fontos nyelvtudást előmozdítsák. 
Tudniillik a görögpótló tárgyak körébe 
felveszik a modern nyelveket és ezek 
között különös súlyt helyeznek az itt­
hon dívó nemzetiségi nyelvekre. Hogy 
erre milyen nagy szükség van, azt a 
háború igazolja legjobban. Az operá­
ciós területeken való előnyomulás, a 
megszállott vidékek katonai és polgá­
ri közigazgatása körében nélkülözhe­
tetlenek az olyan magasabb képzett­
ségű szakemberek, a kik az illető terü­
let nyelvében is otthonosak.

Országos gondozó intézmény.
A háború során a kormánynak is­

mételten volt alkalma bebizonyítania, 
hogy mennyire szivén viseli a rokkan­
tak, a hadiözvegyek és árvák ügyét. 
Egész sereg életrevaló intézkedés tesz 
bizonyságot róla, hogy a kormány a 
rendkívül nagyjelentőségű és követke­
zéseinek messzevágó kérdés intézésé­
ben a lehető legjobb és leggyakoribb 
megoldásra törekszik.

Már eddig is többször kifejezésre 
juttatta a kormány azt a felfogást, hogy 
a háború áldozatainak enyhítésében 
nem nélkülözheti a társadalom hatha­
tós közreműködését. A kérdéssel fog­
lalkozóknak körében azt beszélik, hogy 
a kormány most még fokozottabban 
szándékozik a társadalom áldozatkész­
ségére appellálni.

Ez pedig olyképpen történnék, hogy 
a kormány a rokkantak ellátásával, a 
hadiözvegyek és árvák segítésével kap­
csolatban általánossá szándékozik ki­
terjeszteni a mar eddig annyi sok té­
ren bevált patronázst. A kormány ugya­
nis országos gondozó-intézményt óhajt 
létesíteni. A kormány a társadalomhoz 
intézett felszólítás utján a rokkantak­
nak és a hadiözvegyeknek tetszés sze­
rint igénybe vehető tanácsadó-gondo­
zókat, a hadiárváknak pedig az árva­
székek ellenőrzése mellett a szó szo­
ros értelmében tettel és tanácsosai gon­
dozó patronusokat akar szerezni. Ilyen 
módon a társadalom számos tagja sza­
bad választás utján oly nemes mun­
kakörhöz fog juthatni, a mely legin­
kább megfelel hajlandóságainak és ké­
pességeinek.
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Az országos gondozó intézménynek 
járások szerint, majd megyénként vol­
nának központjai, az egész vezetést 
magára válallo, legfelső intéző es el­
lenőrző központ pedig szervesen bele­
kapcsolódnék a magyar királyi rok­
kantügyi hivatalba, a mely most is mar 
eléggé nem dicsérhető emberbaráti és 
szociális tevékenységet fejtett ki.

Itt említjük meg, hogy a nagysza­
bású országos gondozó akcióval össze­
függésben lesz a tuberkulózis ellenes 
védekezés központja is, a melynek tud­
valévőén e hó 6-án volt a megalaku­
lása Budapesten.

Konkoly Theg#Sándor udvari tanácsos.
A Budapesti Közlöny e hó 8-án megjelent 

száma közölte a következő királyi kéziratot .
Személyem körüli magyar mi­

niszterem előterjesztésére Konkoly 
Tliege Sándor földbirtokosnak, a 
közélet terén szerzett érdemei elis­
meréséül, a magyar királyi udvari 
tanácsosi címet díjmentesen ado­
mányozom.

Kelt Becsben, 1916. évi május 
hó 30-án.

Ferencz József 
Báró Roszner Ervin

Konkoly Thege Sándor Komárom várme­
gye legrégibb adományos csapdainak egyi­
kéből származik, mely 1471, évben nyert 
adományt Konkoly es Mersche helyisegekre. 
Atyja Konkoly Thege Pál Barsmegyebe szár­
mázott át, hol 1861. és I860-ben ország- 
gyűlési képviselő, majd 1867—71- ben Bars- 
varmegye alispánja volt.

Konkoly Thege Sándor mint lévai ügyvéd 
nyitott be a közéletbe, s Barsvármegye társa­
dalmi és közéletében korán irányadó szere­
pet vitt. Két cikluson át a lévai kerület sza­
badelvű országgyűlési képviselője volt.

Több mint két évtized előtt vármegyénkbe 
Szántóra költözött, hol neje családi birtokán 
és a zirczi apátságtól bereit uradalomban 
gazdálkodott. Itt a hires, de meglehetősen 
kezdetleges savanyuviz forrás kezelését is 
átvette és az egész berendezést építkezéssel 
és különböző befektetésekkel modern szín­
vonalra emelte. Ebbéli nemzetgazdasági te­
vékenységének üdvös eredménye az, hogy a 
jeles honti ásványvíz hírét ma már az egész 
külföld ismeri, s több millió palack kerül 
évente a külföld, különösen Németország pia­
cára.

De tehetségei, ambíciói és a politikai élet 
forgataga nemsokára előszólitotiák őt a 
szántói park évszázados tölgyeinek magányá­
ból. 1896 ban a szálkái kerületben felléptet­
ték, s miután ellenjelöltje Jakabfy Isván visz- 
szalépett, egyhangúlag lett képviselő. 1901- 
ben ugyan kisebbségben maradt, de választói 
megpeticionálták a választást és vele történt 
meg az az érdekes, eddig egyedül álló eset, 
hogy a m. kir kúria kinevezte képviselővé. 
Azóta azután nem vállalt mandátumot.

Konkoly Th. Sándor értékes tevékenysé­
get fejt ki a közélet minden állomásain, és 
a legelső sorban áll közéletünk vezető, irá­
nyító egyéniségei közt, és bárhol jelenik 
meg a fórumon, erős gyakorlati érzéke, hoz­
záértése, alapos tudása érezhető nyomot hagy 
maga után. Tartalmas, férfias komolyságu, 
s ha kell, a nemes pátosz magaslatára fel­
lendülni tudó szónok, akit nyilvános felszó­
lalásai alkalmával mindenkor szívesen hall­
gatnak meg.

És most, mikor a királyi kegy sugára áradt 
az ő rokonszenves, átalánosan becsült egyé­
niségére, az a közérzés megyeszerte, hogy ez 
a királyi kegy egy hasznos és sokoldalú tevé­
kenységben eltöltött nemes harmonikus élet 
J<orolláriuma.

A hétről.
‘ junius 9

Pünkösdi istentiszteletek. Pünkösd 
ünnepen, melyet a katolikus egyház a Szent 
Lélek eljövetelének emlékére ül meg, az 
Ipolysági r. kát. plébánia templomban az 
ünnepi istentiszteletek sorrendje a következő;

Pünkösd vasárnapon reggel 8 órakor kis- 
mise, 10 órakor ünnepi szentbeszéd és nagy 
mise, délután 3 órakor ünnepi vecsernye.

Pünkösd hétfőn reggel 8 órakor kistnise, 
10 órakor szentbeszéd és nagymise, délután 
3 órakor litánia.

— Konfirmációs istentisztelet. Pünkösd- '.hétfő­
jén e hó i2-én délelőtt 10 órakor a helybeli ev- 
templomban konfirmációval egybekötött istentiszte­
letet tart Dedinszky Aladár evangélikus lelkész. Is­
tentisztelet végeztével a konfirmáltakkal együtt más 
egyháztagok is járulhatnak az Ur asztalához.

— A koronázás évfordulója. A király 
megkoronáztatásának 49 ik évfordulóját e 
hó 8-án szokott módon ünnepelték meg 
Ipolyságon is. Reggel 9 órakor Schreiber Ala­
dár esperes-plébános ünnepi misét celebrált 
melyen a hatóságok testületileg jelentek meg. 
A középületekre kitűzték a nemzeti trikolórt.

— Jankovich Béla vaskó rótt a rend­
je. A király Jankovich Béla dr. valóságos 
belső titkos tanácsos, közoktatásügyi mi­
niszternek az I-ső osztályú vaskoronaren- 
det adományozta. Ez a nagy kitüntetés 
azoknak a kiváló szolgálatoknak elismerése, 
amelyeket Jankovich Béla dr. fáradhatlan 
munkásságával a háború következtében 
rendkívül megnövekedőit és megsuiyoso- 
doti hivatalos hatáskörében tett az állam­
nak és az egész országnak.

Diákkisasszonyok, Az Ipolysági állami főgim­
náziumban e hó 5-én és 6-én folytak le a magán­
vizsgálatok, melyeknek érdekességet az kölcsönöz 
hogy leánytanulók most vizsgáztak először az in­
tézetben. Az I. osztályból Barczán Margit, Czukrász 
Ida és Gelenczei Miháltz Margit, a lV-böl Gálosi 
Dúlnia és Lengyel Katalin tettek vizsgálatot, még 
pedig a legszebb eredménynyel.

— A H. G. E. ülése. A Hontvármu- 
gyei Gazdasági Egyesület igazgató-vá­
lasztmánya o hó 6-án Bolgár János al- 
elnök elnöklése mellett ülést tartott. Az 
ülés során elhatározta a választmány, hogy 
a nemesített bővebben termő és rozsda- 
mentes Székács-féle búzából 30 métermá­
zsát rendel, melyet ezen kiváló vetőmag­
nak népszerűsítése céljából a gazda közön­
séggel becserél, a vételár különbözeiét 
pénztára terhére vállalja. A iekúliáknak 
okszerű, hasznos és higiénikus fel has má­
in sát fogja Ipolyság,Nagymaros és Korpona 
városokban felajánlani, hogy ezen az egész 
országban mintegy 21 millió értéket kép­
viselő és mostanáig majdnem teljesen 
karbaveszett trágya értéke megmentését 
és hasznosítását propagálja. A beérkezett 
miniszteri rendeleteket beható vita köz­
ben tárgyalta és a felmerült panaszok 
orvoslása ügyében az illetékes hatóságo­
kat felkérni határozta. A Vörös-Kereszt 
egyesületnek 50 koronát adományozott és 
gazdatársait felhívta, hogy Péter Pál nap­
ján gyűjtsenek a Vörös-Kereszt egyesület 
javára.

— A vármegyei főorvosi állás Somogyi Béla 
cs. és kir. kamarás alispán a lemondás folytán meg­
üresedett hontvármegyei tiszti főorvosi állásra pá­
lyázatot hirdet. Akik ezen állást elnyerni óhajtják 1 
koronás bélyeggel ellátott és Hontvármcgye főispán­
jához címzett pályázati kérvényüket, — az 1883. 
évi 1. t.-c. 9 §-ában előirt képesítésüket, életkoru­
kat, végzett tanulmányaikat és eddigi alkalmaztatá­
sukat okmányilag igazolva, — legkésőbb folyó évi 
julius hó 15 napjáig nyújtsák be. A pályázati kér­
vényt a szükséges okiratokkal felszerelve az, aki 
már törvényhatóság szolgálatában áll az illető tör­
vényhatóság első tisztviselőjénél, aki más közhiva­

tali alkalmazásban áll, hivatalfőnökénél, aki hi­
vatásszerű katonai szolgálatban áll, elöljáróparancs­
nokságánál, — végül aki közszolgálatban nem áll, 
azon törvényhatóság első tisztviselőjénél nyújtsa be, 
amely törvényhatóság területén állandóan lakik. Az 
állás javadalmazása, az 1904. évi X. t.-c. rendelke­
zéséhez képest a Vili. fizetési osztály 111. fokozatá­
nak megfelelő: 3600 korona kezdő törzsfizetés 780 
korona lakbér 9 JU korona utiátalany és szabad 
magángyakorlat.
- A Uiáksegitöegfjlet közgyűlése.

Az Ipolysági állami főgimnázium tanulóit 
segítő egyesület e hó 10-én szombaton d. 
e. fél 12 órakor tartja vvi közgyűlését a 
városháza tanácskozó termében, melyre az 
egyesület tagjait ezúton azzal hívja meg 
az elnökség, hogy a közgyűlés most már 
a megjelentek számára való tekintet nél­
kül határozatképes. A tárgysorozat követ­
kező : 1. E nöki jelentés. 2. Pénztári szá­
madás. 3. Az 1916—7. .évi költségvetés.
4. A tisztikar s választmány újból válasz­
tása. 5. Esetleges indítványok.
- Egy jeles diák ösztöndíja. A besztercebá­

nyai kereskedelmi és iparkamara Braun Adolf besz­
tercebányai felsökereskededelmi II. osztályú jelesen 
végzett tanulót, Braun Jakab Ipolysági kereskedő 
fiát 200 koronás ösztöndíjjal jutalmazta meg.

— ZJj községi jegyző. Bakabánya 
nagyközség képviselőtestülete Gyarmatliy 
József helyettes jegyzőt községi jegyzővé 
választotta meg.

— Az ipariskolai tanév vége. A helybeli ipa­
rosiskolában e hó 4-én vasárnap d. u. 2 órakor 
tartották meg az évzáró vizsgálatokat. Ez alkalom­
mal a tanulók közül igen sokan részesültek pénzju­
talomban a jószivü adakozók bőkezűségéből. A ta­
nulók jutalmazásához hozzájárultak: A vallás és 
közoktatásügyi minister 50 K, Hontmegyei Népbank 
20 K, Ipolysági Takarékpénztár 40 K, Gazdasági 
és Iparbank 20 K. Berczeller Lajos 10 K, Heffter 
Richard 10 K, Herz Adolf 4 K Összesen 154 K.

— A jegyzők hadiévei. A Községi és 
Körjegyzők Országos Központi Egyesülete 
feliratot intézett a belügyminiszterhez a hadi­
évek kedvezményes beszámítása érdekében. 
Arra kérik a minisztert, hogy az állami és 
államvasuti tisztviselők és egyéb alkalma­
zottak nyugdíjellátásánál a hadiéveknek kilá­
tásba helyezett kedvezményes beszámításá­
ban a községi és körjegyzőket, segédjegyző­
ket és más nyugdíjjogosultsága községi al­
kalmazottakat is részesítsék. Evégből törvény­
nyel vagy törvényen alapuló miniszteri ren­
delettel kötelezendők volnának a törvényha­
tóságok, hogy a községi és körjegyzők, va­
lamint segédjegyzők nyugdíjalapjától alkotott 
vármegyei szabályrendeletbe a hadiévek ked­
vezményes beszámítása tekintetében az állami 
tisztviselőkre e tárgyban alkotandó törvénybe 
befoglalandó rendelkezésekkel teljesen azo­
nos intézkedéseket vegyenek fel és minden­
kire egyenlően terjeszszék ki a hadiévek 
kedvezményes beszámítására vonatkozó in­
tézkedéseket. Nehogy pedig a vármegyei 
nyugdíjalapok túlterheltsége vagy teherbíró 
képessége akadály legyen, a jegyzői nyug­
díjalapok megfelelő megerősítésére kötelez­
zék a törvényhatóságokat s azokat, amelyek 
erre törvényes jogkörön belül vagy egyéb 
okokból nem volnának képesek, részesítsék e 
célra megfelelő államsegélyben.

— Évzárás az izraelita elemiben A helybeli 
izraelita elemi iskolában a hittan vizsga mind a 4 
osztályban e hó 11-én d e. 8 —12-ig, és 15-én d. 
e, 8—12-ig a 4 oszt. magyar vizsgája lesz meg­
tartva A tisztelt szülőket és tanügybarátokat szíve­
sen látja az igazgatóság.

— Az árdrágítók ellen. A belügy­
miniszter körrendeletül intézet a törvény­
hatóságokhoz, melyben az élelmi cikkek 
forgalma terén mutatkozó árdrágítás! visz- 
szaélések ellen tesz intézkedéseket. Csak 
ezen rendeletnek kíméletlen végrehajtása 
szüntetheti meg azokat, a már csakugyan 
tovább nem türhelő állapotokat, amelyek 
miatt panaszoktól hangos az egész ország.
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— Orvosi körökből. Bulcsu Géza dr. helyettes 
’körorvoM a báti körorvosi kör körorvossá válasz­
totta meg.

— A mezőgazdák fölmentése A hon­
védelmi miniszter távirati utón intézkedett, 
hogy a 10.100. elnöki számú rendeleté alap­
ján az illetékes járási tisztviselők illetőleg 
városi hatóságok 1916. szeptember 1-ig nem­
csak a legénységben, hanem mindazoknak a 
havidíjasoknak és havidijasjelölt mezőgaz­
dáknak felmentését is meghosszabithatják, 
akiket a honvédelmi miniszter vagy hadügy­
miniszter meghatározott időre mentett fel és 
felmentésük május 31-én, vagy augusztus 
31-e előtt lejár. A honvédkerületi vagy a 
katonai parancsnokságok által ideiglenesen 
szabadságolt mezőgazdák szabadságát ugyan­
csak 1916. szeptember 1-ig a szabadságot 
engedélyező honvédkerületi parancsnokság, 
illetőleg katonai parancsnokság meghosszab­
bíthatja.

— A vasérdemkereszt. A legutóbb alapított uj 
legénységi kitüntetések, a vasérdemkeresziek rozsda 
ellen védett vasból készülnek; alakban és nagyság­
ban az arany- és ezüstérdemkeresztekhez hasonlóan. 
A hátoldalon az 1916. évszám van feltüntetve. A vas- 
érdemkeresztek legénységi egyének és rangosztályba 
nem sorolt havidíjasok részére vannak rendszere­
sítve és háborúban szerzett érdemekért a vitézség! 
érem szalagján, különben pedig a piros szalagon 
adományozzák. Polgári egyéneknek csakis háború­
ban szerzett érdemekért adományozható. A vasér- 
demkeresztek az ezüst érdemkeresztek után követ­
keznek és pedig : Koronás Vasérdemkereszt a vitéz­
ség! érem szalagján. Koronás Vasérdemkereszt a 
piros szalagon. Vasérdemkereszt a vitézség! érem 
zalagján. Vasérdemkereszt a piros szalagon.

— Péter Pál napja a Vöröskereszté.
A magyar Vöröskereszt-egylet Péter Pál nap­
jának ünnepét kettős ünneppé kívánja avatni 
azzal, hogy ezen napon általános gyűjtést 
rendeztet azokra a jótékony célokra, a me­
lyeknek teljesítése nagy mértékben veszi 
igénybe anyagi erejét. Péter Pál napján az 
ország minden városában és községében a 
Vöröskereszt jótékony céljaira rendeznek 
gyűjtést. Az országos egylet a városi és 
megyei hatóságokat megkereste, hogy a helyi 
Vöröskereszt-egylettel karöltve szervezzenek 
bizottságokat és vezessék sikerre a Péter 
Pál napi gyűjtést.

— Egy filléres cigaretta. Bécsben a cigarettá­
éi szivar-áruknak junius 1-én életbeléptetett ár fel­
emelésével kapcsolatban a dohányjövedék most egy 
uj cigarettát fog forgalomba hozni, amelynek árát 
egy fillérben szabják mag. Az uj cigarettát a szegé­
nyebb néposztály szükségletének fedezésére szánják. 
Bizonyára a magyar dohányjövedék is követni fogja 
az osztrák példát és bevezeti a filléres cigarettát, 
mely mint ilyen unikum lesz ebben a méregdrága 
világban,

— Egyévi önkéntesi vizsgák. A hon­
védelmi minisz erium közli, hogy egyévi 
önkéntes! kiegészítő vizsgákat a hadialla- 
potra való tekintettel havonkint tartanak 
és pedig az idén véderő törvény végrehaj­
tására vonatkozó utasításban megjelölt na­
pokon kívül legközelebb junius 13-án jú­
lius 10-én, augusztus 14-én, október 9-én, 
és november 13-án.

— A szőlőgazdáknak s a harctéren a 
katonáknak nagy lesz az öröme, mert bő­
ven terem bor és gyümölcs, amióta „Pero- 
noszpor“-ra\ permetezik a szőlőket és a gyü­
mölcsfákat. Utalunk lapunk harmadik oldalán 
levő hirdetésre.

— Vas huszfilléresek. E hónapban kerülnek for­
galomba Ausztriában és Magyarországon egyidejűleg 
az uj vas huszfilléresek, amelyeknek verésével az 
állami pénzverömühelyekben már egészen elkészül­
tek.

— A cigányok meg rendszabályo­
zása. A világháború újra felszínre vetette 
a régóta megoldásra váró cigánykérdést 
is. A cigányok ma is ide-oda vándorolva, 
kivonják magukat a védkötelezottség és a 
mostani időkben annyira fontos munka 
alól. A belügyminiszter 15.000. 1916. el­
nöki számú rendeletc megvendszabályozza 
ezt a misztikus és a közbiztonságot is ve­

szélyeztető elemet. A rendelet, amely csak 
a kőbőr cigányokra vonatkozik, megtiltja 
a cigányoknak a kóborlást. \ ammennyiüket 
ott, ahol tartózkodnak, összeírják, nyilván­
tartják és elhelyezik. Elveszik tőlük von­
tató államikat és járómüveiket. A tizen- 
nyolc-ötven éves i érfia kát sorozóbizottság 
elé állítják és az alkalmatlanokat a nők­
kel együtt munká-a kötelezik a hadiszol­
gáltatási törvény alapján. Mindegy!kök, 
alti elmúlt már tizenkét éves, igazé váuyt 
kap és a számára kijelölt tartózkodási 
engedélyijei távozhat. Végül gondoskodik 
a rendelet a beoltásukra], egészségügyi 
megvizsgálásukról és gyógykezelésükről.

JEGEK ÉS ROKKANTAK
RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN
:t hygen. légmentesen 

elzárható

SZOBA-KLOZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét,
szék formájában és 
minden kivitelben kap- 

kató.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!
HEYDERésKILLIÁN

Harn* vagy fekete hőr- 
posztóval párnázva, 
porozol lan vagy emnill 
vederrel. Ara csoma­
golva és bérmentve 
• 0 kor. Párnázatta» és 
fodor nélkül csak 66 k.

hygen. légmentesen el­
zárható szobaklozettek, 
száraz klozettek, Bidet 
és betegasztalkák külön­

legességi gyára

WIEN XVI.,
Puha fából, barnára 
'éuyezye einaill veder­
rel. Ara csomagolva 

* .'a bérmentve 38 kor. 
^ Keményfábú! 4fc kor.

Paletzgasse 22—24.
Árjegyzék és ismertető Ingyen 

és bérmentve.

— Jótékony célú magyar állami 
sorsjáték. Ü es. és királyi Felségének 
legfelső elhatározása alapján a budapesti 
rn. kir. lottójövedéke igazgatóság minden 
másfél évben jótékonyáéin állami sorsjátékot 
rendez, melynek tiszta jövedelmét köz­
hasznú és jótékony célokra ^ordítják. A 
budapesti m. kir. lottójövedékí igazgatóság 
jelenleg a XXXII-ik állami sorsjátékot 
rendezi 475.000 K. készpénz nyeremény­
nyel. A főnyeremény 200.000 K. és még 
14884 nyeremény van 30.000, 20.000, 10 000, 
5000, 1000, 500 stb. nyereményekkel. Az 
összes nyereményeket készpénzben fizetik 
ki. A sorsjegy roppant olcsósága és a sok 
kedvező nyerési esély folytán a köz javára 
működő emberbaráti intézmények érdeké­
ben felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg 
rendezés alatt álló XXXII-ik jótékony célú 
állami sosrjátéli támogatására. A húzást 
visszavonhatlanul f. é. junius hó 15-én a 
lottójövedéki igazgatóság (Budapest, IX, 
Vámpalota) tartja meg. Sorsjegyek az ösz- 
szeg előzetes beküldése mellett a m. kir 
lottójövedéki igazgatóságtól (Budapest, IX, 
Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezen­
kívül kaphatók a dohánytözsdékben, bank 
és váltó üzletekben, posta-, vám-, adóhi­
vatalokban és vasúti állomásokon. A m. 
kir. lottojövedéki igazgatóság kívánatra 
bárkinek díjtalanul és portómentesen küldi 
ezen sosrjáték részletes játéktervét. Egy 
sorsjegy ára 4 korona.

1 ÜVEGTÉGELY 
A LEGNAGYOBB 
HÁZTARTÁSBAN 
p EGY

HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
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— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cap- 
sici compos. Helyettesíti a Horgony-Pain- 
expellert, egy többszörösen bevált házi-, 
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölés 
köszvény, esuz, meghűlés, bénulás, csipő- 
fájás (Ischias), derék fájás, stbnél ezersze­
resen bevált. A Horgony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, földmiveselc, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete ­
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, I., 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

*4 ORVOSOK I*
ajánlják, mint legalkalmasabb köhö­

gési szernek

KAISER-féle mell karamellát
a három fenyővel.

lYIillIolt használják
zSjifp 

91 a

rekedtség, elnyálkásodás,
.*. szamárhurut, katarus, .♦. 
nyakfájás ellen, továbbá 
meghűlés elleni megóvásra, 
azért üdvözli minden lim-cos í

Rlílíl b*zony>tVi'my orvosoktól és 
magányosoktól bizonyítéka 
a biztos hatásnak.

Étvágygerjesztő, jóizü bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— janak direkt —
Fr. Kaiser,Bregenz(Yoralberg)
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fogolytáborok!
Kórházak!

Uradalmak!
részére

5 z a n i t 6 C 
kenőcs

ideális tetű irtó szer, úgy az 
emberen, mint az állatokon elő­
forduló

Összes
tetüfajokat teljesen kiirtja. 
Kapható 1 koronáért patikák­
ban és drogériákban. Nagy­
bani főraktár: Auber gyógy tár, 

Mohács.

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
# általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment, z::.

Horgony-Pain-Expeller pöüéka.
Üvegje K -'80, 140, 2 —.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoe“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Drága 1, Elisabethstr. 6.

Naponkénti szétküldés.
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Hirdetéseket és reklámokat 

jutányosán közöl a kiadólii- 

vatal.

földlpszonbérleti.
Ipolynagyfalu község határában 410 

m. holdas birtok, amelyből 7 hold 
kert, 306 hold szántó (80 hold 1915. 
őszén és 1916-ban lett istálótrágyával 
megtrágyázva, 40 hold feltört rét) 36 
hold rét, 40 hold rét-legelő és 20 hold 
hegyi-legelő, lakóházzal és gazdasági 
épületekkel együtt az 1916/1917. évre, 
esetleg a következő évekre is bérbe­
adó.

Cim a kiadóhivatalban.
1 3
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most igen alaposan kell vé­
dekeznünk, mert kolera, vör 
heny, kanyaró typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegsé­
gek most fokozottabb erő­
vel lépnek fel, mint más 
időkben, miért is szükséges, 
hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő 
szer kéznél legyen. A jelen­
kor legmegbízhatóbb fertőt­
lenítő szere a

LTS0F3EM
szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
1 25 kor -ért minden gyógy­
szertárban és drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas stb. intéze­
teinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, antiseptikus 
kötözéseknél (sebekre és da­
ganatokra), kéz- és arcmo­
sásra és ragályok elhárítására 
stb. mindenkor ajánlják.
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versenyen kívül legkitűnőbb minőségű tetői edő anyag,
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minden mennyiségben kapható.
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finom, gyenge pipereszappan 
lysoformot tartalmaz és 

antiseptikus hatású. Alkal­
mazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhitja 
és illatossá teszi a bőrt. Egy 
kísérlet és Ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja 
használni. Ára 2 korona.

0
erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Száj bűzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Haszná­
landó továbbá orvosi utasí­
tás szerint toroklobnál, gé 
gebántalmaknál és nátha 

esetén gurgulázásra.
Néhánv csepp elegedő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje l korona,
Az összes lysoformkészitmé- 
nyek kaphatók minden gyógy­
szertárban és drogériában. 
Kívánatra bárkinek ingyen és 
bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés" cimü érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Mórágy
vegyészeti gyára,

ű
Egycdiit a ■■l>Ei*OjS’t>S/l>Ok' 
helyettesíti a rézmál ivet. EEE

A „Peronoszport“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Pero nősz por“ összetétele kitűnő eredményt 
mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendel­
kezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 

2 korona Használati utasítással. 10 kilós postacsomagot utánvét mellett szállít:

! Viszont elárásitóknak engedmény !
a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselet

NYOMATOTT NEUMANN JAKAU UYORSSA|TOJAN IPOLYSÁGON.


